

美上訴法院9月16日審理挑戰TikTok禁令訴訟

香港文匯報訊 美國聯邦上訴法院周一(6月17日)宣布，將於9月16日就挑戰針對短片分享程式TikTok的禁令，舉行口頭辯論。

美國總統拜登於4月24日簽署法案，規定TikTok母公司字節跳動必須在明年1月19日之前出售TikTok，否則將面臨禁令，法例禁止蘋果公司旗下的應用程式商店，以及科企Alphabet旗下的Google，不能再銷售TikTok及提供託管服務。

TikTok批評法案嚴重違反美國憲法，包括保障言論自由的第一修正案。一群TikTok內容創作者於5月中提出訴訟，要求法院禁制該法例，指法例可能禁止1.7億美國用戶使用該應用程式，對美國人的生活產生深遠影響。TikTok和字節跳動也提出類似訴訟。

內容創作者、TikTok和字節跳動必須在周四前提交案件摘要，司法部則須於7月26日之前提交，並最遲於8月15日提交回覆。

摘要。TikTok和司法部已尋求法院於12月6日前作出裁決，以便有需要時可向最高法院尋求覆核。

這場在哥倫比亞特區美國聯邦上訴法院舉行的聆訊，將決定TikTok的命運。舉行時間正值美國總統大選進入最後數周的關鍵時刻，共和黨總統候選人、前總統特朗普早前加入TikTok後，也對這項潛在禁令表示擔憂。



TikTok用戶抗議禁令。網上圖片

多位領袖缺席提早離開 無國家表態願意續辦

14國拒簽公報 烏和平峰會尷尬收場

香港文匯報訊 儘管有90多個國家參加了為期兩日在瑞士舉行的烏克蘭和平問題高級別會議，但當會議結束之時，卻難掩所存在的尷尬局面，西方大國及其盟友並未能說服一些主要的「不結盟國家」一同簽署會後聯合公報聲明，包括與會金磚國家在內的14個與會方。與此同時，也沒有任何一個國家表態願意主辦後續的此類峰會。

與會前彭博社所預期的一樣，路透社在會後指出，由於中國未參加此次峰會，這幾乎確定了會議將無法實現烏克蘭所設下的目標，即說服主要的「全球南方」國家加入孤立俄羅斯的行列。在會議期間，土耳其和沙特阿拉伯等均表示，只有俄羅斯的參與才能取得有意義的進展。就像奧地利總理內哈默所說的那樣，他將這場峰會形容是一個「西方同盟層」，認為沒有亞洲、非洲和南美洲的參與，西方在這場瑞士和會上將無法影響俄羅斯，並迫使俄羅斯改變對俄烏衝突的看法。

德日等領袖提早次天離開

儘管澤連斯基公開發出邀請，但連美國總統拜登也並未出席。而隨着第二天的會議議程轉向糧食安全和核能問題，一些與會領導人甚至提前離開，包括美國副總統哈里斯、德國總理朔爾茨和日本首相岸田文雄。據報道，此次會後的聯合公報，呼籲扎波羅熱核電站交還烏克蘭完全控制，確保烏克蘭食



澤連斯基(中)未能在烏和平峰會上說服「不結盟國家」制俄。法新社

品生產和供應不中斷，確保黑海和亞速海港口完全開放，釋放所有戰俘並交還所有被驅逐的烏克蘭兒童等。路透社稱，為了爭取更廣泛的支持，以及達到與會議所表述的較為溫和的目標相一致，一些有爭議和更為棘手的問題在聲明中被省略，比如烏克蘭是否可以加入北約，以及俄烏雙方的撤軍如何進行等。

印度沙特等拒簽聯合聲明

據《基輔獨立報》報道，最初有80個國家簽署

了聯合聲明，但據瑞士外交部網站公布的最終簽署國家名單中，卻不再包括此前被列為簽署國的伊拉克和約旦，這使得簽署最終聯合聲明的國家，包括烏克蘭在內為78個，另外還有4個歐洲機構。其他未簽署的國家有：印度、亞美尼亞、沙特阿拉伯、利比亞、印尼、巴林、南非、泰國、墨西哥和阿聯酋。如此一來，出席此次會議但未簽署聲明的與會方為14個。此外，也沒有一個國家主動提出要主辦另一次這樣的會議，沙特被認為是未來可能會舉行此類和會的地點，但沙方保持了沉默。

澤連斯基：烏克蘭希望與中國做朋友

香港文匯報訊 為期兩天的烏克蘭問題會議周日(6月16日)在瑞士閉幕。據法新社報道，烏克蘭總統澤連斯基當天表示，非常希望看到中方就烏克蘭和平問題提出建議。他還表示，烏克蘭從未說過中國是敵人，希望中國可以成為烏克蘭的朋友。

儘管外界認為這次峰會因俄羅斯、中國等重要國家的缺席，影響力大打折扣，但澤連斯基認為此次會議取得了「成功」。他表示舉辦第二次和會的道路是敞開的，期待以公正和持久的方案結束戰爭。

據烏克蘭媒體此前報道，瑞士早先邀請了約160個國家出席此次會議，但最終只有92個國家和地區以及8個國際機構代表決定出席，《明鏡》周刊說，儘管稱之為高級別會議，但其中35個國家其實都只派出了第二、第三級的政府代表。彭博社此前就曾指出，由於中國缺席了為期兩天的峰會，而金磚集團國家也只派出了相對低級別的外交官出席會議，此次峰會無法實現烏克蘭的目標，即說服「全球南方」的主要國家加入孤立俄羅斯。

法新社稱，澤連斯基周日呼籲中國「認真對待正在制定的和平建議」，「我相信中國可以幫助我們，因此我非常希望看到中方提出一些建議。」

澤連斯基補充道：「烏克蘭從未說過中國是我們的敵人。」當被問及是否認為中國是朋友時，他表示：「我相信朋友就是在困難時伸出援手的人，我希望中國能成為烏克蘭的朋友。」

中方指和會應俄烏雙方認可

5月31日，中國外交部發言人毛寧曾表示，中方重視瑞士舉辦首屆烏克蘭和平峰會，今年年初以來一直同瑞士方面以及有關各方就此保持密切溝通。中方始終堅持，國際和會應當具備俄烏雙方認可、各方平等參與、對所有和平方案進行公平討論這三個重要的要素，否則難以為恢復和平發揮實質作用。

諷澤連斯基貪得無厭 特朗普揚言當選「了結」援烏

香港文匯報訊 美國政治新聞網站Politico報道，共和黨籍前總統特朗普(圖)周六(6月15日)猛烈抨擊美國援烏規模，宣稱只要他11月總統大選當選，將立刻對此「來個了結」。



特朗普(圖)周六(6月15日)猛烈抨擊美國援烏規模，宣稱只要他11月總統大選當選，將立刻對此「來個了結」。

在瑞士召開的烏克蘭和平問題會議於周日閉幕，代表美國總統拜登出席的副總統哈里斯，周六宣布加碼援烏15億美元(約117億港元)。

「如同無底深潭」

特朗普周五在底特律的選舉造勢活動上批評烏克蘭總統澤連斯基，諷刺對方是「史上最偉大推

銷員」，為基輔大力推銷，以確保美國對基輔的支持。

特朗普稱，澤連斯基「4天前才帶着600億美元(4,686億港元)閃人，然後他回到家，又宣布自己還需要另外600億美元，如同無底深潭，沒完沒了。如本人以總統當選人身份入主白宮，我將把這事做個了結」。

韓逾千醫生涉收受藥廠回佣



總警署大樓。網上圖片

香港文匯報訊 韓國藥廠高麗製藥4月29日遭到搜查，8名主管、職員與14名醫生遭立案調查。韓聯社報道，首爾警察廳周一(6月17日)證實，藥廠涉嫌以現金、家電、高爾夫球相關用品賄賂醫生，指定開立高麗製藥的藥品，涉案醫生多達1,000多名，警方懷疑事件涉及不止一間製藥公司。

首爾警察廳廳長趙志浩周一召開記者會表示，涉案醫生收回佣金額從數百萬韓圓至數千萬韓圓(約數萬至數十萬港元)不等。趙志浩表示，藥廠依法向醫生退回一定範圍金額並未違法，但是上千名涉案醫生收受金額已經超過法律規定。

趙志浩指出，警方隨着調查進展，懷疑不法藥商給回佣是結構性問題，恐怕不只涉及單一藥廠，目前與稅務機關合作，進一步釐清是否有其他不法藥商。

韓國醫生近來因罷工引發病人不滿，這宗貪腐案再度打擊民眾對醫生信心。

首爾大學醫院教授無限期停診

香港文匯報訊 韓國醫生罷工潮仍未結束，首爾大學醫院教授周一(6月17日)起無限期停診。首爾大學醫院早上擠滿候診和準備做手術的病人。調查顯示，包括首爾大學醫院在內的3間醫院有529名教授表示，昨日即日起會無限期停診，佔醫生總人數超過一半，預計手術室啟動率降至33.5%。停診期間，重症和有疾病患者會

照常接受治療，但預計診療規模將減至少於四成。大韓醫生協會則宣布，在星期二開始停診。韓國政府為了確保患者在黃金時間內接受治療，實施重症應急疾病輪流值班制，要求首都圈、忠清道、全羅道、慶尚道的醫療機構制定排班計劃，確保各地區每天至少有1間機構負責夜間和公眾假期的急診救治工作。

內塔尼亞胡解散以戰時內閣



以軍在加沙南部與拉法邊境巡邏。新華社

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡周一(6月17日)宣布，戰時內閣已經解散，前總參謀長、前國防部長甘茨退出現有戰時內閣後，不會組成新內閣。

內塔尼亞胡作出上述公布的前一天，美聯社稱以色列軍方周日宣布在加沙南部就其進攻「戰術暫停」。《耶路撒冷郵報》引述以國防軍消息人士透露，「戰術性軍事活動暫停」這類舉措並不新奇，有特定區域先前在局部地區多次實施，以便於人道主義物資運輸。不過，這個安排耐人尋味的是，內塔尼亞胡被指事先不知情，他與軍方之間的意見分歧、溝通以及掌控，引起外界注意。

另據以色列公共廣播公司報道，在以色列國家安全部長格維爾要求加入戰時內閣後，內塔尼亞胡作出了解散的決定。

希臘逾44度高溫 多名遊客命喪度假勝地

香港文匯報訊 希臘近兩周內發生多宗遊客死亡或失蹤事件，一名55歲美國遊客的遺體周日(6月16日)在度假勝地科孚島以西一個小島的石灘上被發現，另有3名遊客下落不明。希臘本月還遇有紀錄以來最早的熱浪，部分地區氣溫高達攝氏44.5度。當局判斷死者是在遠足時出事，呼籲遊客避免在酷熱天氣下遠足。

目前仍有3名遊客下落不明，兩名分別73歲和64歲的法國遊客在愛琴海的錫基諾斯島失蹤，59歲美

國退休副警長則在阿莫爾戈斯島失去蹤影。

沙特19朝覲者中暑亡

另一方面，約旦和伊朗當局周日表示，由於沙特阿拉伯氣溫飆升，至少19名約旦和伊朗朝聖者在沙特朝覲期間死亡。

約旦外交部在聲明中表示，在朝覲儀式期間，有14名約旦朝聖者死亡，另有17人失蹤。約旦外交部後來證實，這14人「因極端熱浪中暑」而死。



熱浪襲擊希臘，人們到飲水機喝水。路透社



一名穆斯林朝覲者在沙特新中昏倒。法新社

普京今抵朝進行國事訪問



香港文匯報訊 據俄羅斯克里姆林宮新聞局消息，俄羅斯總統普京(圖)將於周二至周三(6月18日至19日)對朝鮮進行國事訪問。消息說，應朝鮮國務委員長金正恩邀請，普京將於周二至周三訪問朝鮮，朝中社也報道了此消息。

去年9月，金正恩出訪俄羅斯。據朝中社報道，金正恩在俄遠東地區阿穆爾州東方航天發射場同普京舉行「歷史性」會晤，雙方討論了多項重大問題和合作事項，並達成協議和共識。其間，金正恩邀請普京訪朝，普京接受了邀請。